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 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE – 
COMUS – CUNHA/SP

Às dez horas do dia dezesseis de março de dois mil e vinte e seis, nas dependências da 
Secretaria Municipal de Saúde de Cunha, situada à Rua João Manoel Rodrigues, nº 27, 
Centro, realizou-se a Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde – COMUS. 
Verificado o quórum mínimo exigido, conforme dispõe a Lei Municipal nº 775/97, foi 
dado início aos trabalhos. A reunião teve início com a renúncia da Dra. Maria de Freitas 
ao cargo de Presidente do Conselho Municipal de Saúde, ocasião em que também foi 
informada  a  modificação  na  composição  dos  membros  do  Conselho  Municipal  de 
Saúde,  que  passa  a  contar  com  a  seguinte  representação:  como  Representante  do 
Prefeito,  Titular:  Rolien  Guarda  Garcia  e  Suplente:  Márcia  de  Freitas;  e  como 
Representante  dos  Trabalhadores  da  Área  da  Saúde,  Titular:  Lucimara  dos  Santos 
Capucho  Godoi.  A  reunião  foi  secretariada  pelo  Dr.  Rolien  Guarda  Garcia.  Em 
continuidade à pauta, foi realizada a eleição do Presidente do Conselho Municipal de 
Saúde – COMUS. O representante dos trabalhadores da área da saúde apresentou sua 
candidatura à presidência do Conselho e, não havendo outro candidato, foi eleito por 
aclamação  e  por  unanimidade  dos  conselheiros  presentes  o  Sr.  Whendel  Arantes 
Monteiro.  Dando  prosseguimento  à  pauta,  o  representante  do  Prefeito,  Dr.  Rolien 
Guarda Garcia, apresentou breve relato sobre os valores aplicados por fonte de recursos, 
bem como as ações e serviços de saúde prestados pelo Município de Cunha, por meio 
do Relatório  Detalhado do Terceiro  Quadrimestre  do Exercício  de 2025,  o  qual  foi 
devidamente apresentado em audiência pública realizada no dia vinte e seis de fevereiro 
de  dois  mil  e  vinte  e  seis,  às  dez  horas,  na  Câmara  Municipal  de  Cunha.  Em ato 
contínuo,  o  referido  relatório  foi  disponibilizado  aos  conselheiros  e  colocado  em 
votação,  sendo aprovado por  unanimidade.  Em prosseguimento,  foi  apresentado aos 
conselheiros o Plano Anual de Saúde referente aos anos de 2025 e 2026, o qual, após 
apreciação,  foi  colocado  em votação e  aprovado por  unanimidade.  Na sequência,  o 
Secretário Municipal  de Saúde apresentou o Plano Municipal  de Saúde referente ao 
quadriênio 2026–2029, que, após debates entre os conselheiros presentes, também foi 
aprovado  por  unanimidade.  Ainda  como  pauta  da  reunião,  foi  apresentado  aos 
conselheiros  o  Relatório  Anual  de  Gestão  (RAG)  referente  ao  exercício  de  2025. 
Durante os debates, também foram apresentados os Relatórios Anuais de Gestão dos 
anos de 2020, 2021, 2022 e 2024, que se encontravam com pendência de aprovação 
junto ao Conselho Municipal de Saúde. Após as discussões, todos os relatórios foram 
aprovados  por  unanimidade.  Na  sequência,  foram  apresentados  os  informes  da 
Secretaria Municipal de Saúde. Foi informado que o Município contratou um sistema de 
informação compatível com o sistema do Ministério da Saúde, no valor de R$ 2.600,00, 
o  qual  está  sendo  utilizado  para  dar  suporte  às  unidades  que  não  contemplam  a 
Estratégia Saúde da Família, contribuindo para o registro de procedimentos e para o 
aumento  da  arrecadação  de  recursos  para  a  saúde.  Como  exemplo,  foi  citado  o 
Transporte  Fora  do  Domicílio  (TFD),  que  registrou  faturamento  no  valor  de  R$ 
41.000,00,  considerando  que  a  cada  cinquenta  quilômetro  percorrido  é  gerado  um 
procedimento no valor de R$ 5,40, sendo que o próprio sistema realiza o cálculo e a 
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geração de relatórios. Também foi informado que o transporte de pacientes passará a 
contar  com prioridade  na  oferta  de  kit  lanche  para  pacientes  e  acompanhantes.  Foi 
destacado  ainda  que  o  sistema  também  está  sendo  utilizado  no  almoxarifado  da 
Secretaria Municipal de Saúde para controle de entrada e saída de produtos, bem como 
controle de estoque. Em relação ao laboratório municipal, foi informado que todos os 
exames passarão a ser cadastrados no sistema, seguindo a Tabela SUS. O Dr. Rolien 
também informou que, com a entrada de emendas parlamentares, haverá renovação da 
frota de veículos da saúde, com a aquisição de quatro veículos de pequeno porte, duas 
vans, um ônibus e dois veículos elétricos. Outro avanço destacado foi a implementação 
da equipe e-Multi, que já existe, mas ainda não estava plenamente implantada, podendo 
prestar assistência a até cinco unidades de saúde do município. Foi ainda informada a 
contratação  de  dois  agentes  de  endemias,  que  passarão  a  atuar  na  Vigilância 
Epidemiológica, fortalecendo as ações de prevenção e controle de doenças. Outro ponto 
importante  apresentado  foi  a  proposta  de  qualificação  da  Atenção  Básica,  com  a 
realização  de  treinamentos  voltados  aos  médicos,  enfermeiros  e  técnicos  de 
enfermagem, com o objetivo de ampliar a resolutividade dos atendimentos nas unidades 
de  saúde.  O  Presidente  do  Conselho  franqueou  a  palavra  a  todos  os  conselheiros 
presentes. Na oportunidade, a conselheira Sra. Ariadne questionou sobre a implantação 
da  telemedicina,  sendo  esclarecido  que,  para  sua  efetiva  implementação,  serão 
necessários  treinamento  adequado  das  equipes,  bem como a  garantia  das  condições 
técnicas e estruturais necessárias para a realização das consultas. Nada mais havendo a 
tratar,  o  Presidente  do  Conselho  agradeceu  a  presença  de  todos,  reforçando  a 
importância  do  engajamento  de  cada  conselheiro  para  a  construção  de  uma  saúde 
pública mais humanizada e comprometida com a população. Para constar, foi lavrada a 
presente  ata,  que,  após  lida  e  aprovada,  será  abaixo  assinada  por  mim,  Dr.  Rolien 
Guarda  Garcia,  Secretário,  e  pelo  Presidente  do  Conselho  Municipal  de  Saúde,  Sr. 
Whendel Arantes Monteiro.

Visite Cunha, Capital Nacional da Cerâmica de Alta Temperatura.
Com belíssimas paisagens somos o destino para quem ama o contato com a 
natureza, cultura, gastronomia e para a prática de esportes ao ar livre.

Acesse o Portal 
Turístico Oficial
de Cunha.



Secretaria de Saúde
Rua João Manoel Rodrigues, 27, Centro, Cunha, São Paulo, CEP 12530-000

Tel/WhatsApp: (12) 3111-3062
E-mail: saude@cunha.sp.gov.br

Visite Cunha, Capital Nacional da Cerâmica de Alta Temperatura.
Com belíssimas paisagens somos o destino para quem ama o contato com a 
natureza, cultura, gastronomia e para a prática de esportes ao ar livre.

Acesse o Portal 
Turístico Oficial
de Cunha.




